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stesso Ministero del l ' in terno una gravissima 
spesa pel suo concorso, in quan to che so-
no fa t t i con criteri anche t roppo larghi . 
Invece, seguendo il s is tema dei pozzi tri-
vellati f a t t i in economia, che così oppor tu-
namente il Ministero ha cominciato ad in-

t r o d u r r e , si do tano i comuni poveri di 
acqua potabi le e si evi ta che il Ministero 
dell ' interno debba poi spendere somme in-
genti per sovvenzionare proget t i vas t i , 
che a l t r iment i verrebbero presentat i . Per 
queste ragioni, e malgrado l 'esplicita di-
chiarazione dell 'onorevole sot tosegretar io di 
Sta to , io gli raccomando v ivamen te di 
seguitare, sempre che si possa, in queste 
benefiche eccezioni. 

So che sono eccezioni; ma di ta l i bene-
fiche eccezioni se ne sono f a t t e molte a l t re 
in I ta l ia e possiamo perciò insistere perchè 
se ne facciano mol te in Sardegna. 

Confido a d u n q u e che il Ministero del-
l ' interno cont inuerà , per quan to è possibile, 
in questa eccezione e ne raccomando par-
t icolarmente l 'appl icazione al comune di 

_ Capoterra che ha urgentissimo bisogno di 
essere forn i to di acqua potabile. 

Con questa speciale raccomandazione 
conchiudo d ich ia randomi fidente nell 'opera 
del Governo a favore di quel comune. (Ap-
provazioni). 

P R E S I D E N T E . Non essendo presenti gli 
onorevoli in te r rogan t i , le seguenti interro-
gazioni s ' in tendono r i t i n t e : 

Nunz ian te ai ministr i dell ' interno e delle 
finanze, « sull ' ingiustif icato p rovved imen to 
del prefe t to di Eeggio Calabria Che, con a-
perta violazione della legge, soppr imendo 
ogni d r i t to delle au to r i t à elet t ive, senza 
convocare p r ima la r app resen tanza consor-
ziale di Laureana di Borello, ha nomina t a 
di ufficio la Commissione m a n d a m e n t a l e 
delle imposte , eserci tando così un a t t o di 
arbitr io in danno di quel mandamen to »; 

Montù al presidente del Consiglio, « per 
sapere se, a t t esa l 'abolizione di alcune feste 
religiose con templa te anche nel ca lendar io 
dello Sta to , non creda oppor tuno , a v u t o 
r iguardo alle moderne finalità economiche 
e morali nei r iguardi delle masse lavora-
trici e del l ' industr ia e del commercio, di 
provvedere ad u n a revisione del calendario 
stesso per una r iduzione delle t roppo fre-
quenti sospensioni del lavoro ». 

Sono così esauri te le interrogazioni in-
scrit te nel l 'ordine del giorno di oggi. 

P R E S I D E N Z A DEL P R E S I D E N T E M A R C O R A . 

Sulla votazione segreta del febbraio. 
G A L L E N G A . Chiedo di par lare per una 

mozione d 'ord ine . 
B U O N V I N O . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . H a chiesto di par la re , 

per una mozione d 'ordine, l 'onorevole Gal-
lenga. 

Ne ha facol tà . 
G A L L E N G A . Ho chiesto sol tanto adesso 

di par lare , perchè volevo aspe t t a re che il 
nos t ro i l lustre P res iden te fosse nel l 'aula . 

I colleghi di p a r t e socialista hanno cre-
d u t o oppor tuno di rendere di pubbl ica ra-
gione, dandola per le s tampe, u n a dichia-
razione molto grave, la quale accusa di er-
rori e di i rregolari tà lo scrutinio della vo-
taz ione segreta per la conversione in legge 
del decreto di sovrani tà sulla L i b i a . E que-
sta loro dichiarazione fa eco ad u n ' a l t r a 
della direzione del pa r t i t o socialista i talia-
no, il quale afferma, secondo i giornali , che 
il r i su l tamento ufficiale di quella votazione 
non sarebbe corr ispondente alla ver i tà . ( I n -
terruzioni all' estrema sinist.a). 

Parole tes tua l i pubb l i ca te dai giornali. 
(Approvazioni — Commenti). 

Io penso che t u t t i i colleghi, primi t r a 
essi i colleghi di p a r t e socialista, debbano 
essersi reso conto della g rav i t à di una ta le 
a f fermazione; g rav i t à Chi colpisce l 'Assem-
blea, cercando di colpire l 'Ufficio di presi-
denza. (Benissimo ! Bravo !). 

Sono sicuro di i n t e rp re t a re il pensiero 
della grandiss ima maggioranza dei miei col-
leghi, r i a f fe rmando la piena fiducia nella 
corret tezza scrupolosa, assoluta, dell 'Ufficio 
di Presidenza e dell 'onorevolissimo Presi-
dente, che vorrà t roncare colle sue elevate 
parole, senz 'a l t ro , 1' incresciosa questione 
(Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole Silvio Crespi. 

C R E S P I SILVIO. Mi associo alle dichia-
razioni f a t t e dall 'onorevole Gallenga, e at-
tendo anch' io fiducioso la parola del Pre-
s idente perchè, appun to , sia definita questa 
incresciosa quest ione. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole Buonvino . 

B U O N V I N O . Ho chiesto di par lare per 
fa re una breve dichiarazione; m a fin da 
principio dichiaro che di t a l e dichiarazione 
non ha asso lu tamente bisogno il segre tar io 
della Presidenza, onorevole Baslini, inquan-


